

ΕΝΑΡΞΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Ειδικό πρόγραμμα στήριξης της μεταποίησης προτείνει ο ΣΒΒΕ

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΤΡΙΑΔΑ ΜΠΡΑΤΣΙΟΥ
bratsiou@kerdos.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η συνέχιση και τον επόμενο χρόνο της δυσμενούς κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι μεταποιητικές επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας, αρκετές από τις οποίες οδηγήθηκαν σε «λουκέτο», επιβάλλουν την έναρξη διαλόγου για τη διαμόρφωση βιομηχανικής πολιτικής, τη θέσπιση ειδικών μέτρων για τη μεταποίηση, την προώθηση δυναμικών κλάδων με προοπτική, την ενίσχυση της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της περιφερειακής ανάπτυξης.

Τη θέση αυτή διατύπωσε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος, σε συνέντευξη που έδωσε χθες για την παρουσίαση του προγράμματος εκδηλώσεων που άρχισε χθες ο σύνδεσμος με θέμα «Βιομηχανία 2020: Περιφερειακή Ανάπτυξη - Καινοτομία - Εξωστρέφεια» με στόχο την ανάπτυξη της μεταποίησης και τη νέα βιομηχανική πολιτική, οι οποίες θα ολοκληρωθούν στις 14 Δεκεμβρίου και τελούν υπό τη χορηγία της Eurobank. Κατά τον κ. Πέντζο οι εκδηλώσεις στοχεύουν στην έναρξη ενός διαλόγου, προκειμένου να προκύψουν συγκεκριμένα συμπεράσματα, τα οποία θα κατατεθούν στην κυβέρνηση, από την οποία ο ΣΒΒΕ διεκδικεί να εντάξει τη βιομηχανία στο επίκεντρο της πολιτικής της και να καταρτιστεί ένα ειδικό πρόγραμμα για τη μεταποίηση. Συγκεκριμένα προτείνει τη διαμόρφωση ουσιαστικής βιομηχανικής πολιτικής, με τη μετεξέλιξη της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (ΓΤΒ) από φορέα εφαρμογής, υλοποίησης και διαχείρισης προγραμμάτων, σε φορέα σχεδιασμού, παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ

Επίσης προτείνει την άσκηση κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής με την ενίσχυση δυναμικών και ευπαθών κλάδων της μεταποίησης.

Ο κ. Πέντζος προβλέπει ότι και το 2010 θα συνεχιστούν τα δυσμενή στοιχεία για τις μεταποιητι-



Τη θέσπιση ειδικών μέτρων για τη μεταποίηση, την προώθηση δυναμικών κλάδων με προοπτική, την ενίσχυση της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της περιφερειακής ανάπτυξης ζήτησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Ν. Πέντζος

κές επιχειρήσεις, όπως είναι η μείωση των παραγγελιών κατά 40%, η πτώση του τζίρου, η έλλειψη ρευστότητας. Επισημάνει μάλιστα την ανάγκη να αντιμετωπιστεί συνολικά το πρόβλημα με τις μεταχρονολογημένες και ακάλυπτες επιταγές, που μαστιάζει την αγορά της Βόρειας Ελλάδας. Εκμύμισε ότι η κρίση για τη μεταποίηση θα συνεχιστεί και το 2010, ενώ αν ληφθούν αποτελεσματικά μέτρα θα μπορέσουν αρκετές επιχειρήσεις να εισέλθουν σε μία νέα αναπτυξιακή τροχιά. Διαφορετικά αρκετές που αντιμετωπίζουν πρό-

βλημα βιωσιμότητας κινδυνεύουν.

Για τραγική κατάσταση της ελληνικής μεταποίησης έκανε λόγο ο πρόεδρος της Αλουμίνια και πρώην πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Γεώργιος Μυλωνάς, προσθέτοντας ότι η κρίση ανέδειξε περίτρανα τον παραμερισμό της μεταποίησης. «Έπρεπε να δράσουμε νωρίτερα. Τώρα είμαστε σε φάση που αναρωτιόμαστε ποιο μέλος του ασθενοφύλιου πρέπει να κόψουμε», είπε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι, συγκυριακά, η διοργάνωση του συνεδρίου αυτή την περίοδο είναι

θετική, γιατί θα ενημερωθεί άμεσα η νέα κυβέρνηση.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου κ. Γεώργιος Δουσιδής επισήμανε την ανάγκη θέσπισης προδιαγραφών ποιότητας για τα δημόσια και ιδιωτικά κτήρια και τον υποχρεωτικό έλεγχο των κουφωμάτων. Ζήτησε να επιτραπεί η χρήση αλουμινίου σε παραδοσιακούς οικισμούς και διατηρητέα κτήρια και να ενταθεί ο έλεγχος στην αγορά, προκειμένου να διασφαλιστεί από αντιγραφές προϊόντων και παράνομες εισαγωγές. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε ο κλάδος απαρτίζεται από περίπου 8.000 επιχειρήσεις, οι οποίες απασχολούν 40.000 άτομα, ενώ ο κύκλος εργασιών τους ανέρχεται σε 2,5 δισ. ευρώ πέρυσι. Οι πωλήσεις των προϊόντων διέλασης ανέρχονται σε 160.000 τόνους και τα κουφώματα σε 2.500.000 τεμάχια τον χρόνο.

ΤΑ ΛΑΘΗ ΕΩΣΡΑΝ ΒΑΡΗ

Την πεποίθηση ότι ο κλάδος των δομικών υλικών στην Ελλάδα «υποφέρει τα τελευταία χρόνια λόγω λαθών σε εθνικό επίπεδο, αλλά και της παγκόσμιας κρίσης», εξέφρασε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Κεραμοποιίας (ΣΕΒΚ) κ. Ιωάννης Μαλιούρης. Ζήτησε τη δημιουργία περισσότερων εργαστηρίων δοκιμών πανελλαδικά και τον έλεγχο της σωστής εφαρμογής σήμανσης CE.

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας Isomat ABEE κ. Στέφανος Τζηρίτης, χαρακτήρισε δύσκολη χρονιά το 2010 για τις επιχειρήσεις δομικών υλικών, καθώς η ανοικοδόμηση παρουσιάζει σημαντική μείωση, αφού η έκδοση οικοδομικών αδειών μειώθηκαν κατά 15,6% το α' εξάμηνο του 2009. Ως αντίδοτο στην κατάσταση αυτή θα επενεργήσει η ενεργοποίηση του προγράμματος εξοικονόμησης ενέργειας στα κτήρια. Τόνισε. Επισημάνει την ανάγκη η πολιτεία να εγκρίνει την ίδρυση διαπιστευμένων εργαστηρίων δοκιμών για τα δομικά υλικά και να εφαρμόζονται οι ευρωπαϊκές προδιαγραφές ποιότητας των υλικών. Κατήγγειλε ότι αρκετά δομικά υλικά κυκλοφορούν με σήμανση CE, αλλά είναι αμφίβολου ποιότητας. Ορισόσα δυναμική του κλάδου φαίνεται από το γεγονός ότι ο κλάδος δομικών υλικών αντιπροσώπευε το 24,1% των ελληνικών εξαγωγών.

Οι επιχειρήσεις ηλεκτρικής

Στοχευμένα μέτρα, όπως μείωση των εργοδοτικών εισφορών για δύο χρόνια, ενίσχυση της ρευστότητας, αξιοποίηση των πόρων ΛΑΕΚ, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι επιχειρήσεις ένδυσης και κλωστοϋφαντουργίας την κρίση, ζήτησε ο γενικός διευθυντής του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ηλεκτρικής-Ετοίμου Ενδύματος Ελλάδος κ. Θεόδωρος Ασπλάνδης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε περισσότερες από 59.000 θέσεις εργασίας χάθηκαν μέσα σε μόλις 13 χρόνια (1995-2008), στον κλάδο της ένδυσης στην Ελλάδα, σύμφωνα με τον γενι-

κό διευθυντή του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ηλεκτρικής-Ένδυσης (ΣΕΠΕΕ) κ. Θεόδωρο Ασπλάνδη. Την περίοδο 1995-2008 οι εξαγωγές ένδυσης μειώθηκαν κατά 39%, ενώ οι εισαγωγές, λόγω των κινεζικών και ινδικών προϊόντων αυξήθηκαν κατά 268%.

Στρατηγικό σχεδιασμό για εξογάνωση του κλάδου, ζήτησε ο αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Βαρβαρέσσος ΑΕ κ. Κωνσταντίνος Βαρβαρέσσος, ενώ ως μείζον ζήτημα των επιχειρήσεων ανέφερε τις μεταχρονολογημένες επιταγές, το οποίο πρέπει να αντιμετωπιστεί συνολικά, όπως έγινε στη Γαλλία κατά τη γνώμη του.